



神奇的科技展

信阳晚报社小记者

市春华小学 四(2)班 夏竞祎



小记者们在观看机器人 本报记者 杨长喜 摄

中秋节假期,妈妈带我来到百花会展中心参观信阳市首届青少年科技展。

一走进展览中心,好大的展区呀!丰富多彩的展厅各有特色,有机器人展示互动区、3D打印展区、9D电影体验区、科技设备体验区、科技手工制作区、科技图书区……

我们来到科技设备体验区,先体验了“滚出直线”设备。我滚动手柄,里面的小圆沿着外面的大圆转出圆形,小圆圆周上的小熊维尼左右

来回直线移动。玩着玩着,我就产生了疑问:小圆转的是圆形,为什么小圆圆周上的小熊走的是直线呢?在妈妈的提醒下我读了旁边的说明,原来外面大圆的直径是里面小圆直径的两倍,这时小圆在里面滚动,小圆圆周上任意一点的运动轨迹都是直线,因此,小圆圆周上的小熊滚出的是直线。哈哈,小玩具里面蕴藏着大智慧。

我还体验了“神秘的磁力”,我转动手轮,调整磁铁

块儿的高度和角度,上面的铁块儿会把下面的铁链吸起来。我发现当磁铁的高度大于铁链长度,铁链会脱离磁铁,但没有马上掉落而是站立起来。好神奇啊!妈妈告诉我,这是因为磁铁附近空间中的磁场继续起作用,虽然它们不完全接触,铁链仍会被磁铁吸引而站立在空中。我们生活中的磁疗、磁悬浮、核磁共振都是运用磁铁这个原理。原来,科技就在我们身边!

接着,晚报社陈老师领着我们小记者一行参观其他展区,最吸引我的还是“机器人展示互动区”,展区的工作人员边演示边讲解,这些形态各异的小机器人真是神通广大,可以分辨颜色、打球、拿东西……看到这些,我想这些能干的机器人要是到学校里教我们上课,或是在家帮忙做家务,会是什么样呢?想想就觉得有意思,希望这一天早点到来哦!

今天的科技展让我大开眼界,也让我实实在在感受到科学技术的魅力。

老师三重奏

信阳晚报社小记者

市第一实验小学 四(4)班 冯培霖



老师的话,
每天说很多,
和蔼的、严厉的、苦口婆心的,
我们耳朵留住的好像不多。

老师的字,
每天写很多,
黑板上、作业上、短信里,
我们眼睛装进去的好像不多。

老师的梦只有一个:
我们都做乖孩子,
好好学习,
天天向上。

(辅导老师:张艳)



参观毛主席故居

信阳晚报社小记者 刘佳树

今天,我和爸爸来到了毛主席的家乡——韶山。怀着敬仰的心情,我们来到了毛主席广场,在这里,我看到毛爷爷的雕像宏伟又巨大,雕像周围环绕着56棵松树,解说员阿姨告诉我们,这是代表56个民族永远陪伴着毛主席。

接着,我和爸爸来到了毛主席故居。我看到,毛主席曾和他的邻居同用一个堂屋。解说员阿姨说,当时,毛主席家是富农,家里有十三间房,还有几十亩田,他的邻居就帮他们家种田,毛主席1959年重回韶山的时候,还亲自到邻居家去看望邻居。毛主席家兄弟三人,毛主席是老大,他还有两个弟弟,分别是毛泽民和毛泽覃。他们为了革命斗争,献出了宝贵的生命,毛主席的妻子杨开慧更是坚持革命,宁死不屈。毛主席的儿子毛岸英在抗美援朝时,为了挽救文件,不幸被敌机的炸弹击中,壮烈牺牲。

毛主席逝世后,人们为了纪念他,建了一座毛主席像立在那里,就是现在的毛主席广场上的那尊毛主席像。

在毛主席父母的墓前,我和爸爸磕了头,送了花,还洒了酒,共同悼念毛主席的父母。

由于这次参观的时间紧,又下起了雨,有很多地方没有参观到,如果有机会,我一定要重回韶山,再重新看看毛主席故居,了解更多关于毛主席的丰功伟绩,学习毛主席的著作,领会毛主席的思想,好好学习,天天向上,做一个新时代的有志少年。

礼物

信阳晚报社小记者 市第十三小学 四(6)班 何平躬

教师节到了,同学们早早地来到教室,焦急等待着老师的到来。

一会儿,樊老师终于来了,同学们像蝴蝶一样飞到老师的跟前,礼物像雪花一样飞到老师的手中,有五颜六色而又异常鲜艳的花朵,像是知道今天是教师节,想把最美丽的一面展现给老师;有美味的巧克力,那香甜的气味弥漫了整个教室;还有漂亮的工艺品……老师都快拿不下了。

这时,一阵“咚咚咚”的敲门

声响了起来,一个叫小露的女同学红着脸走了过来,她穿着粉红色的连衣裙,扎着长长的马尾辫,低着头,不好意思地走到老师的面前,将手中的礼物交给老师,小声地对老师说:“樊老师,祝您节日快乐!”老师微笑着说:“谢谢你,我很喜欢这份礼物。”小露抬起头说道:“谢谢老师。”说完便又低下头回到自己的座位上。

老师环顾了整个教室,笑着说:“感谢大家送来的礼物,我很



开心,但是老师最想要的礼物却是大家上课认真听讲,取得更好的成绩。老师相信我们四(6)班的孩子一定可以做到,因为我们是最棒的!”这时,全班响起了热烈的掌声。

特殊的中秋节

信阳晚报社小记者 三五八学校 五(1)班 胡琪曼



在妈妈工作的园区里,有一群特殊的小朋友。他们从出生起就被无情地夺走了听到这个世界上声音的权利。他们在无声的世界里成长,从戴上助听器或人

工耳蜗的那一刻起,他们才慢慢地感受到声音的存在,慢慢地学习语言。

中秋节前一天,妈妈告诉我说她们园区里有活动,一群充满爱心的人士要去看望小朋友,给小朋友们带去节日的祝福。像这样活动场面,我怎么能错过?就要求妈妈去上班时带上我。

下午四点左右,叔叔阿姨们满脸微笑来到园区。他们带来了大米、食用油、水果和香甜的月饼。在老师的引领下,他们走进教室,与小朋友们亲密接触,小朋友们更是开心得不得了。他们

热情地与叔叔阿姨们打招呼。“叔叔好,阿姨好!”大家很是惊奇,他们怎么会开口说话呢?园区老师向爱心人士讲解了小朋友们的助听设备以及他们艰难的康复过程。爱心人士们向老师竖起了大拇指,对小朋友们产生了更多的怜爱。他们轻拉小朋友们的小手,轻拂他们的脸庞,亲切的目光泛着泪花。在老师的提议下,小朋友们在老师的带领下,为爱心人士表演了节目。他们边唱边跳,我们都被感动了,用响亮的掌声告诉他们:“你们很棒!”

相处的时间有些短暂,我们依依不舍地告别,愿更多的人来关爱这些特殊的小朋友,将爱传递下去。

(辅导老师:周文臣)